
                                               
                                 Vilkår for fornyet tillatelse til mottak, behandling og mellomlagring av organisk avfall – Kompostering AS

Tillatelse til mottak, behandling og mellomlagring av organisk avfall 
Kompostering AS i Trondheim kommune

Tillatelsen er gitt i medhold av lov om vern mot forurensninger og om avfall av 
13. mars 1981 nr. 6, § 11 jf. § 16, jf. avfallsforskriften1. Tillatelsen er gitt på 
grunnlag av opplysninger gitt i søknad av 6.1.2011 samt opplysninger 
fremkommet under behandlingen av søknaden. Vilkårene framkommer på de 
etterfølgende sidene.

Tillatelsen gjelder fra dd, og erstatter tillatelse av 5.5.2003.

Bedriften må på forhånd avklare skriftlig med Fylkesmannen endringer den 
ønsker å foreta i forhold til opplysninger gitt i søknaden eller under 
saksbehandlingen som kan ha miljømessig betydning.

Dersom hele eller vesentlige deler av tillatelsen ikke er tatt i bruk innen 2 år 
etter at tillatelsen er trådt i kraft, skal bedriften sende Fylkesmannen en 
redegjørelse for virksomhetens omfang slik at Fylkesmannen kan vurdere 
eventuelle endringer i tillatelsen

Bedriftsdata

Bedrift / ansvarlig enhet Kompostering AS

Gnr./bnr. og beliggenhet Del av 327/1

Postadresse Tiller Øvre, Tiller 

Kommune og fylke Trondheim, Sør-Trøndelag

Org. nummer (bedrift)

Fylkesmannens referanser

Arkivkode Anleggsnr. Tillatelsesnr. Risikoklasse2

4 

Første tillatelse gitt:5.5.2003 Ny tillatelse dato: 29.11.2012

     Marit Lorvik (e.f.)
     ass. miljøverndirektør

     Gunhild Flaamo
     seniorrådgiver

Dette dokumentet er elektronisk godkjent og har derfor ingen signatur.

                                                
1 Forskrift om gjenvinning og behandling av avfall av 01.06.2004, nr. 930.
2 Jf Forurensningsforskriftens kapittel 39 om gebyr til statskassen for Klima og forurensningsdirektoratets arbeid 
med tillatelser og kontroll etter forurensningsloven
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1. Rammer for tillatelsen

1.1. Mengder
Tillatelsen gjelder mottak, mellomlagring og behandling av frukt, grønt, kiselgur
og langtidslagret avløpsslam fra Varmbo på Melhus, på et begrenset område på 
Tiller Øvre i Trondheim kommune.  

Maksimal mengde tillatt mottatt og behandlet per år (tonn)

Frukt og Grønt 1500
Kiselgur      250
Langtidslagret avløpsslam 1000

Ved vesentlige endringer skal Kompostering AS søke om endring av tillatelsen, 
selv om utslippene ligger innenfor de fastsatte grensene.

1.2. Mottak av organisk avfall
Alt mottatt avfall skal registreres med opplysninger om mengde, egenskaper, 
leveringsdato og hvor og hvem avfallet kommer fra. 

Hvis det oppdages avfall som virksomheten ikke har tillatelse til å motta, eller 
dokumentasjonen fra avfallsleverandøren ikke er tilstrekkelig til å vurdere om 
virksomheten har tillatelse til å behandle avfallet, skal avfallet avvises. Mottatt 
avfall som strider med tillatelsen skal snarest leveres til godkjent mottak.

1.3. Mellomlagring av organisk avfall
Masser med ulik kvalitetsklasse skal lagres adskilt og plasseres slik at sigevann 
fra masser med høyere forurensningsgrad ikke forurenser masser med lavere 
forurensningsgrad. 

Mellomlagring tillates i inntil 3 år. Lagring utover dette anses som deponering og 
tillates ikke (jf. avfallsforskriften kapittel 9).

1.4. Behandling av organisk avfall
Avløpsslam som overstiger kvalitetsklasse III (jf. gjødselvareforskriften) skal 
leveres til godkjent mottak etter forurensningsloven så snart som mulig.

Mottatt organisk avfall skal behandles slik at det kan benyttes i henhold til formål 
som angitt i til enhver tid gjeldende regelverk.

2. Generelle vilkår 

2.1. Internkontroll
Bedriften plikter å etablere internkontroll for sin virksomhet i henhold til 
gjeldende forskrift om dette3. Internkontrollen skal blant annet sikre og 
dokumentere at bedriften overholder kravene i denne tillatelsen, 
forurensningsloven, produktkontrolloven og relevante forskrifter til disse lovene. 
Bedriften plikter å holde internkontrollen oppdatert. 

                                                
3 Systematisk helse-, miljø- og sikkerhetsarbeid i virksomheter – forskrift av 06.12.1996 nr. 1127 
(Internkontrollforskriften)
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Bedriften plikter til enhver tid å ha oversikt over alle aktiviteter som kan medføre 
forurensning og kunne redegjøre for risikoforhold ved anlegget. De ansatte må 
ha god kunnskap om mulige utslipp, og må arbeide aktivt gjennom egen kontroll 
for å hindre skade eller ulempe for miljøet, og for å forebygge at utslipp kan 
skje.

Anlegget skal ha en stedlig representant som er ansvarlig i henhold til kravene i 
denne tillatelsen og generelle krav i forurensningsloven med forskrifter, samt 
ansvarlig for overvåking og vedlikehold av internkontrollen når det gjelder ytre 
miljø.

2.2. Utslippsbegrensninger

De utslippskomponenter fra virksomheten som er antatt å ha størst miljømessig 
betydning, er regulert gjennom spesifikke vilkår i denne tillatelsen. 

Stoffene på prioritetslisten, oppført i vedlegg 1, er blant de mest helse- og 
miljøfarlige stoffene som er i bruk. Utslipp av disse stoffene er bare tillatt dersom 
de er så små at de må anses å være uten miljømessig betydning. Virksomheten 
skal være spesielt oppmerksom på eventuell fare for utslipp av stoffene på 
prioritetslisten.

2.3 Plikt til å redusere forurensning så langt som mulig

All forurensning fra virksomheten, herunder utslipp til luft og vann, samt støy og 
avfall, er isolert sett uønsket. Selv om utslippene holdes innenfor fastsatte 
utslippsgrenser, plikter bedriften å redusere sine utslipp, herunder støy og lukt, 
så langt dette er mulig uten urimelige kostnader. Plikten omfatter også utslipp av 
komponenter det ikke er satt spesifikke grenser for. 

2.4. Tiltak ved økt forurensningsfare 

Dersom det som følge av unormale driftsforhold eller av andre grunner oppstår 
fare for økt forurensning, plikter bedriften å iverksette de tiltak som er 
nødvendige for å eliminere eller redusere den økte forurensningsfaren, herunder 
om nødvendig å begrense eller innstille driften. 

Bedriften skal så snart som mulig informere Fylkesmannen om unormale forhold 
som har eller kan få betydning forurensningsmessig.

2.5. Finansiell garanti 
Kompostering AS plikter, i samsvar med forurensningsloven § 63, å stille en 
bankgaranti som sikkerhet for mulige erstatningskrav som følge av virksomheten
innen 1.3.2013. 

Den finansielle garanti skal dekke utgifter til overholdelse av utslippsvilkår ved 
midlertidig opphør (6 måneder eller lenger), permanent opphør, herunder 
konkurs. Det skal konkretiseres type garanti og beløp. Den økonomiske 
garantien må være sikret mot kreditorer ved en evt. konkurs. 
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3. Anlegg og installasjoner

3.1 Mottakskontroll
Området skal være avstengt med port som skal holdes låst når anlegget ikke er 
betjent. Kompostering AS skal ha rutiner for å sikre at kun tillatte fraksjoner 
mottas på anlegget. 

3.2 Utforming av plassen
Avfall som kan gi forurensende avrenning til grunn og vann skal mellomlagres og 
behandles i tette beholdere eller på fast dekke. Med fast dekke menes asfalt, 
betong eller tilsvarende. 

Masser kan ikke lagres så nær kanten av det tette dekket at det medfører 
avrenning til omkringliggende områder utenfor det tette dekket.

4. Utslipp til vann 

4.1. Håndtering av overvann og sigevann
Mellomlagring og behandling av det organiske avfallet skal ikke medføre 
forurensende utslipp til grunn eller vann. Avrenning av overflatevann fra 
tilliggende arealer skal avskjæres og ledes bort. Overvannet skal håndteres slik 
at det ikke medfører skade eller ulempe for miljøet. 

4.2. Håndtering av sigevann 
Alt vann som drenerer fra virksomhetens område (sigevann), og som kan 
inneholde forurensning, skal føres til samlekum og videre til etablert 
renseanlegg. Utslipp til vann fra virksomhetens område skal ikke forurense 
vannet i primærresipienten, det vil si nærmeste bekk. Med forurensning menes 
utslipp som påvirker vannkvaliteten i bekken slik at tilstandsklassen til bekken 
endres. 

4.3. Krav til vannkvaliteten i resipient
Bedriften må løpende dokumentere at utslipp av vann ikke medfører forringelse 
av en vannforekomst jf. vannforskriften §§ 4-64. Vannforskriften vedlegg VIII – A 
”Miljøkvalitetsstandarder for EUs prioriterte stoffer og prioriterte farlige stoffer i 
ferskvann og kystfarvann” angir hvilke grenseverdier som skal overholdes5. 

5. Overvåkning og prøvetaking

Kompostering AS skal overvåke eventuelle utslipp til vann i omgivelsene fra alle 
områder for behandling og mellomlagring. 

Det gjennomføres allerede et program for prøvetaking av vannet i nærmeste 
bekk. 

Målinger skal utføres slik at de blir representative for virksomheten sine faktiske
utslipp. 

Dersom bedriften bruker eksterne laboratorier/konsulenter for prøvetaking og
analyse, skal akkrediterte laboratorier/tjenester benyttes der dette er mulig.

                                                
4 Forringelse (endring av tilstandsklasse i negativ retning) av miljøtilstanden i en vannforekomst tillatelse ikke 
jfr. vannforskriften §§ 4-6.
5 Det er så langt ikke satt grenseverdier for alle aktuelle parametre, men vedlegget vil oppdateres.
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Analyseresultatene skal sammenstilles, vurderes og oversendes Fylkesmannen 
en gang pr år (jf. pkt. 8 Rapportering). 

Data som fremskaffes ved overvåking i vann skal registreres i databasen 
Vannmiljø. Data leveres på Vannmiljøs importformat, som finnes på 
http://vannmiljokoder.klif.no. Her finnes også oversikt over hvilken informasjon 
som skal registreres i henhold til Vannmiljøs kodeverk.

6. Nærmiljøulemper

6.1. Lukt
Drift av anlegget skal ikke forårsake sjenerende lukt ved eksisterende 
boligområder og offentlige områder. 

Immisjonen ved den mest belastede bolig skal ikke overstige 1 ouE/m3

(konsentrasjonen), angitt som maksimal månedlig 99 prosent timefraktil av 
maksimalt minuttmiddel, eller frekvensen av merkbar lukt skal ikke overstige 1 
prosent av timene i en måned. 

Bedriften skal ha et system for registrering av innkommende klager vedrørende 
lukt. Disse klagene skal loggføres og sammenholdes med driftsloggen og 
værdata. Det skal gis en vurdering av årsaken til luktutslippet, og det skal gis 
beskrivelse av eventuelle tiltak som iverksettes. Denne informasjonen skal gjøres 
kjent for naboene og forurensningsmyndigheten. 

Alle klager, og beskrivelse av eventuelle tiltak, skal innrapporteres årlig via 
bedriftens egenrapporteringssystem. 

Fylkesmannen kan gi særskilt pålegg om måling og beregning av 
luktspredningen dersom det mottas klager på virksomheten.

6.2. Støv
Støv fra anlegget og trafikk på adkomstvei skal ikke sjenere boligområder og 
offentlige områder nevneverdig. Hvis nødvendig må støvereduserende tiltak 
iverksettes.  

6.3. Støy
Bedriftens bidrag til utendørs støy ved omkringliggende boliger, sykehus, 
pleieinstitusjoner, fritidsboliger, utdanningsinstitusjoner og barnehager skal ikke 
overskride følgende grenser, målt eller beregnet som frittfeltsverdi ved mest 
støyutsatte fasade:

Hverdager Lørdager Søn- og 
helligdager

Kveld (kl. 
19-23), 
hverdager

Natt (kl. 
23-07), alle 
døgn

Natt (kl. 
23-07), alle 
døgn

55 Lden 50 Lden 45 Lden 50 Levening 45 Lnight 60 LAFmax

Alle støygrenser skal overholdes innenfor alle driftsdøgn. Støygrensene gjelder 
all støy fra bedriftens ordinære virksomhet, inkludert intern transport på 
bedriftsområdet og lossing/lasting av råvarer og produkter. Støy fra bygg- og 
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anleggsvirksomhet og fra ordinær persontransport av virksomhetens ansatte er 
likevel ikke omfattet av grensene. 

Støygrensene gjelder ikke for ny bebyggelse av forannevnte type som blir 
etablert på steder der støybidraget fra bedriften overskrider eller forventes å 
kunne overskride fastsatte grenser i tillatelsen.

Fylkesmannen kan kreve støymålinger som viser at virksomheten overholder de 
kravene som er satt i tillatelsen

6.4 Skadedyr
Tilhold av skadedyr og fugler på anlegget skal overvåkes. Virksomheten plikter å 
iverksette nødvendige tiltak for å redusere omfanget av skadedyr og fugl 
dersom smittefare eller hensyn til naboer krever det. Skadedyrbekjempelse skal 
skje i samråd med helsemyndighetene.

7. Forebyggende og beredskapsmessige tiltak mot akutt forurensning

7.1. Miljørisikoanalyse

Bedriften skal gjennomføre en miljørisikoanalyse av sin virksomhet. Bedriften 
skal vurdere resultatene i forhold til akseptabel miljørisiko. Potensielle kilder til 
akutt forurensning av vann, grunn og luft skal kartlegges. Miljørisikoanalysen 
skal dokumenteres og skal omfatte alle forhold ved virksomheten som kan 
medføre akutt forurensning med fare for helse- og/eller miljøskader inne på 
bedriftens område eller utenfor. Ved modifikasjoner og endrede 
produksjonsforhold skal miljørisikoanalysen oppdateres. 

Bedriften skal ha oversikt over de miljøressurser som kan bli berørt av akutt 
forurensning og de helse- og miljømessige konsekvenser slik forurensning kan 
medføre. 

7.2. Forebyggende tiltak

På basis av miljørisikoanalysen skal bedriften iverksette risikoreduserende tiltak. 
Både sannsynlighetsreduserende og konsekvensreduserende tiltak skal vurderes. 
Tiltakene skal være basert på en systematisk gjennomgang av de aktiviteter som 
kan medføre slike utslipp. Bedriften skal ha en oppdatert oversikt over de 
forebyggende tiltakene. 

7.3. Etablering av beredskap 

Bedriften skal, på bakgrunn av miljørisikoanalysen etablere og vedlikeholde en 
nødvendig beredskap mot akutt forurensning. Beredskapen skal stå i rimelig 
forhold til den miljørisikoen som virksomheten til enhver tid representerer. 
Beredskapen mot akutt forurensning skal øves. 

7.4. Varsling av akutt forurensning

Akutt forurensning eller fare for akutt forurensning skal varsles i henhold til 
gjeldende forskrift6. Konsesjonshaver skal straks varsle brannvesen og nærmeste 
politimyndighet. Bedriften skal også så snart som mulig underrette 
Fylkesmannen i slike tilfeller.

                                                
6 Forskrift om varsling av akutt forurensning eller fare for akutt forurensning av 09.07.1992, nr. 1269
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8. Rapportering 

Virksomheten skal hvert år sende skriftlig årsrapport til Fylkesmannen med 
opplysninger om drift av anlegget for siste kalenderår. Rapporten skal bla. 
inneholde følgende opplysninger:

a) Registrerte mengder og typer avfall som er mottatt
b) Resultater fra registrering av andre vesentlige forhold
c) Oversikt over eventuelle klager fra naboer eller andre over forhold på 

anlegget

Årsrapporten skal også inkludere en redegjørelse for eventuelle avvik fra 
tillatelsen og gi en oppsummering av status for internkontrollen.

Frist for innsendelse av årsrapport er 1. mars hvert år.
Årsrapportene kan sendes inn til postmottak@fmst.no.

9. Eierskifte

Hvis bedriften overdras til ny eier, skal melding sendes Fylkesmannen så snart 
som mulig og senest 1 måned etter eierskiftet.

10. Nedleggelse

Dersom et anlegg blir nedlagt eller en virksomhet stanser for en lengre periode, 
skal eieren eller brukeren gjøre det som til enhver tid er nødvendig for å 
motvirke fare for forurensninger. Hvis anlegget eller virksomheten kan medføre 
forurensninger etter nedleggelsen eller driftsstansen, skal det i rimelig tid på 
forhånd gis melding til Fylkesmannen.

Fylkesmannen kan fastsette nærmere hvilke tiltak som er nødvendig for å 
motvirke forurensning. Fylkesmannen kan pålegge eieren eller brukeren å stille 
garanti for dekning av framtidige utgifter og mulig erstatningsansvar. 

Dersom virksomheten ønskes startet på nytt, skal det gis melding til 
Fylkesmannen i god tid før start er planlagt.

11. Tilsyn 

Bedriften plikter å la representanter for forurensningsmyndigheten eller de som 
denne bemyndiger, føre tilsyn med anleggene til enhver tid. 
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VEDLEGG 1

Liste over prioriterte stoffer. 

Utslipp av disse komponenter er bare omfattet av tillatelsen dersom dette framgår uttrykkelig av 
vilkårene eller de er så små at de må anses å være uten miljømessig betydning
     

Metaller og metallforbindelser:

Forkortelser

Arsen og arsenforbindelser As og As-forbindelser

Bly og blyforbindelser Pb og Pb-forbindelser

Kadmium og kadmiumforbindelser Cd og Cd-forbindelser

Kobber og kobberforbindelser Cu og Cu-forbindelser

Krom og kromforbindelser Cr og Cr-forbindelser

Kvikksølv og kvikksølvforbindelser Hg og Hg-forbindelser

Organiske forbindelser:

Vanlige 
forkortelser

Bromerte flammehemmere: 

      Penta-bromdifenyleter (difenyleter, pentabromderivat) Penta-BDE

      Okta-bromdifenyleter (defenyleter, oktabromderivat) Okta-BDE, octa-BDE

      Deka-bromdifenyleter (bis(pentabromfenyl)eter) Deka-BDE, deca-BDE

      Heksabromcyclododekan HBCDD

      Tetrabrombisfenol A (2.2`,6,6`-tetrabromo-4,4`isopropyliden 
difenol)

TBBPA

Dietylheksylftalat (bis(2-etylheksyl)ftalat) DEHP

Klorholdige organiske forbindelser

      1,2-Dikloretan EDC

      Klorerte dioksiner og furaner Dioksiner, PCDD/PCDF

      Heksaklorbenzen HCB

      Kortkjedete klorparafiner C10 - C13 (kloralkaner C10 - C13) SCCP  

      Klorerte alkylbenzener KAB

      Mellomkjedete klorparafiner C14 - C17 (kloralkaner C14 - C17) MCCP 

      Pentaklorfenol PCF, PCP

      Polyklorerte bifenyler PCB

      Tetrakloreten PER

      Tensidene:

              Ditalg-dimetylammoniumklorid DTDMAC

              Dimetyldioktadekylammoniumklorid DSDMAC

              Di(hydrogenert talg)dimetylammoniumklorid DHTMAC

      Triklorbenzen TCB

      Trikloreten TRI

Muskxylener  (nitromuskforbindelser):

      Muskxylen

      Muskketon

Nonylfenol og nonylfenoletoksilater NF, NP, NFE, NPE

Oktylfenol og oktylfenoletoksilater OF, OP, OFE, OPE

Perfluor oktylsulfonat og andre perfluorerte alkylsulfonater PFOS, PFAS

Polysykliske aromatiske hydrokarboner PAH

Tinnorganiske forbindelser:

       Tributyltinn TBT

       Trifenyltinn TFT, TPT


